
附件1

科技计划项目经费预算编制说明

一、项目经费预算不得对直接费用中各科目预算简单按比例编制，应当结合项目研究开发任务的实际需要，根据项目申报的经费预算编制细化预算，并坚持政策相符性、目标相关性和经济合理性原则，科学、合理、真实地编制预算。

二、项目经费预算应由项目负责人牵头，科研财务助理与项目承担单位财务人员配合参与编制，项目承担单位财务部门须对项目经费预算的执行进行全过程监管。

三、有多个单位共同承担一个项目的，应当根据项目合作协议同时编列各单位承担的主要任务、经费预算等。项目下设课题的，每个课题均需按预算编制的要求单独填报各自的课题预算表及基本测算说明，项目承担单位负责将各课题预算审核后编制项目经费预算汇总表。

四、项目经费预算表是项目任务书的组成部分，应以项目任务书确定的任务为依据编制项目经费预算表并与项目任务书同时上报。项目经费预算表填报的内容与项目任务书中的相关信息必须一致。

五、项目经费预算表应逐项填列，不得漏项，未发生事项需划斜线（/），表示此项在编制项目经费预算时不予考虑。
六、所有涉及项目名称或项目承担单位名称的，均应填写全称。
七、项目经费预决算应以人民币填报，项目经费预算表以“万元”单位，项目经费决算表以“元”为单位。如涉及外币需按填报日的汇率折合成人民币填报。
八、项目经费预算按设备费、业务费、劳务费三大类编制直接费用预算。直接费用中除20万元以上的设备费外，其他费用只提供基本测算说明，不需要提供明细。计算类仪器设备和软件工具可在设备费科目列支。

九、项目经费预算支出内容名称应填写规范、前后统一，同一种设备、材料等支出内容不得使用不同名称。

十、与项目有关的前期研究（包括阶段性成果）支出的各项费用不得在本项目经费预算中列支。
十一、项目经费预算中除专家咨询费有具体限额标准、间接费用有提取比例要求外，其他各项支出均无具体限额和固定比例限制。
十二、项目经费预算中不得编制不可预见费用和支出。

十三、项目经费预算科目编制要求和注意事项

（一）直接费用

1.设备费： 

（1）预算编制中严格控制设备购置费支出，规模化生产专用设备购置费不得列入。

（2）购置、试制升级改造和租赁单台套仪器设备价值在20万元以下时，只需提供仪器设备的名称、数量及单价等基本测算说明。
（3）购置、试制升级改造和租赁单台套仪器设备价值达到或超过20万元以上的科研仪器设备时，应在测算说明中单独列示仪器设备名称、型号、单价、数量和用途，并提供详细的预算说明：购置、试制升级改造和租赁该仪器设备的必要性，现有同样设备的利用情况、设备用途、设备与现有设备的配套情况、设备使用率。其中，购置或试制仪器设备的，还需在测算说明中说明设备拟安置单位、购置设备的开放共享方案、试制设备的方案中成本构成等；对原有设备升级改造的，还需在测算说明中说明改造前后仪器设备的主要技术指标及功能的区别；租赁仪器设备的还需在测算说明中说明租赁设备的次数、期限、支付标准等的测算依据。

2.业务费： 

（1）材料支出：需提供购置的各种材料的基本测算说明。

（2）测试化验加工支出：需提供测试化验加工项目的基本测算说明。
（3）燃料动力支出：需提供燃料所需数量、单价等基本测算说明。

（4）会议/差旅/国际合作交流支出：需提供会议、差旅和国际合作交流等费用预算基本测算说明。
（5）档案/出版/文献/信息传播/知识产权事务支出：需提供各项支出的基本测算说明。
（6）其他相关支出：编制预算时应当单独列示基本测算说明。承担技术成果应用推广任务的项目，可以在其他支出中编制培训费，但要在预算中提供基本测算说明。

3.劳务费：

（1）劳务费预算编制应当结合科研实际和相关人员参与项目的全时工作时间等因素合理编制。劳务费预算需说明各类人员在项目中的责任分工、投入时间、支付标准等基本测算说明，由项目负责人、科研人员据实编制。

（2）一是在发放对象上，劳务费发放对象之一是项目聘用人员，即项目承担单位通过签订劳动合同、劳务派遣或聘用协议等方式组织参与项目研究的人员，包括参与项目研究的研究生、博士后、访问学者、研究人员、科研辅助人员、科研财务助理等；二是在发放标准上，劳务费开支标准，参照当地科学研究和技术服务业从业人员平均工资水平，根据项目聘用人员在项目研究中承担的工作任务确定；三是在开支范围上，项目聘用人员所需人力成本可通过劳务费科目列支，包括项目聘用人员社会保险补助、住房公积金等纳入劳务费列支。

（3）咨询专家的费用需提供咨询专家的级别、咨询方式、咨询内容、人次数、支付标准等基本测算说明。不得编制博士研究生、硕士研究生因学位论文答辩发生的相关支出。
（二）间接费用

间接费用由项目承担单位统筹安排使用，用于单位相关人员绩效及管理支出。

1.间接费用应按项目统一核定，由项目承担单位和项目合作单位根据各自承担的研究任务和经费额度，协商提出分配方案，在项目经费预算表中明确，并分别纳入各自单位财务统一管理，统筹安排使用。
2.间接费用的使用应向项目组内部创新绩效突出的团队和个人倾斜，合理分摊间接成本和对科研人员激励的关系。



